

Културно-просветни центар



Петра Добрњаца 179
12300 Петровац на Млави
Тел. 012-331-065
E-mail: kpcpetrovac@gmail.com
www.kpcpetrovac.com



На основу члана 24. Статута Културно-просветног центра Петровац на Млави бр. 524 од 08.11.2022. године („Службени гласник општине Петровац на Млави“, бр. 13/2022) Управни одбор Културно-просветног центра Петровац на Млави, на седмој седници, одржаној 01.11.2024. године, под тачком 3. донео је

ОДЛУКУ

о усвајању Плана рада Културно-просветног центра Петровац на Млави за 2025. годину који су чланови Управног одбора добили у писменој форми.

У Петровцу на Млави
Дана 01.11.2024.



Председник УО-а Културно-просветног центра

Саша Живојинковић
Саша Живојинковић

Културно-просветни центар
Петровац на Млави



План и програм рада Културно-просветног центра Петровац на Млави за 2025. годину

План културно-уметничких, едукативних и образованих програма Културно-просветног центра Петровац на Млави за 2025. годину конципиран је на основу предлога Програмског савета КПЦ-а у складу са одређеним буџетским средствима, као и пројекцијама додатних средстава за која ће Културно-просветни центар аплицирати пројектима за унапређење и развој програмских активности центра, као и текућег одржавања опреме и основних средстава за рад Центра.

Циљеви Плана програма за 2025. годину јесу: унапређене културно-уметничких програма које КПЦ реализује као централна установа културе општине Петровац на Млави, очување и презентовање народног стваралаштва и традиције овог краја, мотивисање и афирмација младих уметника, позоришна продукција и интерпретација, гостовање аматерских и професионалних културно-уметничких програма, едукација деце и младих у оквиру школа КПЦ-а и реализацију радионица и активности за децу и младе у сарадњи са удружењима грађана и сродним установама, што и у 2025. години остаје приоритетни циљ програмске активности КПЦ-а, образовање деце у нижој Музичкој школи која послује при КПЦ-у, неформално образовање одраслих кроз стицање обуке заната, пројекција играних и цртаних филмова у биоскопу који послује у оквиру Центра.

У оквиру културно-уметничког програма за 2025. годину, поред једне од централних манифестација које организује Културно-просветни центар Петровац на Млави, „Такмичење села“ планирана је организација и реализација општинских манифестација које Културно-просветни центар у сарадњи са локалном самоуправом и месним заједницама општине Петровац на Млави већ традиционално годинама и у сарадњи са осталим установама и организацијама Општине Петровац на Млави успешно реализује. Посебан акценат у програму за 2025. годину стављен је на даљем јачању и унапређивању сарадње са културно-уметничким друштвима општине Петровац на Млави, што је један од приоритетних циљева у раду центра већ четири године, као и на осмишљавању и реализацији нових програма, за децу и младе у самом граду.

КУЛТУРНО-УМЕТНИЧКИ ПРОГРАМИ:

Манифестација „Такмичење села“

-Једна од две централне манифестације Културно-просветног центра Петровац на Млави „Такмичење села“ у општини Петровац на Млави одржава се у континуитету дуже од шездесет године, са изузетком 2020. и 2021. године када је услед епидемиолошке ситуације у земљи и свету одложена. У 2024. планирано је организовање и реализовање „Такмичења села“ у периоду од априла до октобра месеца 2025. године. На основу пријава у претходној години пројектовано је учешће до 16 насеља, односно месних заједница и њихових културно-уметничких друштава општине Петровац на Млави. Концепт „Такмичења села“ остаје исти као и претходних година, месне заједнице се представљају својим резултатима у више категорија, рад месне заједнице, привреда, пољопривреда, инфраструктура, културно-уметнички програм и очување традиције и народног стваралаштва кроз рад удружења и организација насеља које представљају а које оцењује стручни жири Културно-просветног центра. Као главни организатор манифестације, Културно-просветни центар обезбеђује учесницима техничку подршку у реализацији културно-уметничког програма, аудио и видео опрему, техничку службу, консултативне услуге стручних лица у припреми програма и водитеља програма. За победнике Манифестације КПЦ у сарадњи са општином Петровац на Млави обезбеђује и ове године вредне награде.

Годишње Манифестације општине Петровац на Млави

На предлог Програмског савета Културно-просветног центра у складу са препорукама локалне самоуправе, општинске манифестације које се традиционално одржавају у календарски устаљеним терминима годинама уназад, прилагоде динамици реализације у терминима од априла до октобра месеца 2025. године и да се месне заједнице тим годишњим манифестацијама представе у оквиру културно-уметничких програма „Такмичења села“.

У организацији и реализацији манифестација општине Петровац на Млави Културно-просветни центар учествује као организатор или суорганизатор са општином Петровац на Млави, Туристичком организацијом, Месним заједницама и осталим организацијама, установама и удружењима са територије општине Петровац на Млави и то у конципирању и реализацији културно-уметничког програма, техничкој подршци и/или комплетној техничкој реализацији програма, уступању опреме за реализацију програм, водитеља програма, ангажовању Народног оркестра „Србија“ као сарадника Културно-просветног центра за реализацију културно уметничких програма и/или уступању простора Дома културе, мале и велике сале и Летње сцене КПЦ-а уз техничку подршку и реализацију програма организатора или установа која потражују простор и услуге техничке службе КПЦ свим општинским организацијама и установама по потреби.

Годишње манифестације у 2025. општине Петровац на Млави у којим КПЦ учествује

на неки од горе наведених начина:

- Светосавска академија
- Избор за спортисту године
- "Дани млавско-хомољских пчелара" у Каменову
- "Балкански фестивал влашке културе и обичаја" у Манастирици
- „Дани воденичара и помелара“ у Бистрици
- Свечане академија поводом дана Општине Петровац на Млави
- "Дани пчелара" на градском тргу у Петровцу
- "Бачијада" у селу Стамница
- Крос РТС-а на стадиону Ф.К. "Слога" Петровац
- Фестивал "Цвет на длану" Специјалног завода Стамница
- Фестивал "Цвећа и меда" на градском тргу у Петровцу
- "Ивањдански сабор" у Бошњаку
- „Лопушњачко летње вече“ Фестивал фолклора, Лопушник
- Сабор фрулаша у Дубочкој
- "Михољски рановачки сусрети" у Рановцу
- Великогоспојински Сабор у Витовници
- "Жумаријада" у Кладурову
- "Игра коло у срцу Ћовдина" у Ћовдину
- "Старчевачко посело" у Старчеву
- "Сабор на караули" у Рановцу
- Трку Црвеног крста "За срећније детињство" на градском тргу у Петровцу
- „Дани Петра Добрњаца“ у Добрњу
- „Пантелејски сабор“ у Стамници
- Пекмезијада у Мелници
- Смотра фолклора општине Петровац на Млави
- Такмичење села

Планирано је и реализовање две нове календарске манифестације у насељима Орешковица и Рашанац.

Концерти

- Планирано је да се одржи више концерата са разним музичким садржајима (народног изворног стваралаштва, класичне музике, савремених музичких праваца) као и традиционални концерти ученика Музичке школе "Божидар Трудић" из Смедеревске Паланке, одељење у Петровцу на Млави, концерти КУД-а Петровачки ансамбл и Фолклорног ансамбла „Корак по корак“.

САРАДЊА СА ДРУГИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА, УСТАНОВАМА, МЕДИЈИМА

Културно-просветни центар успешно сарађује са великим бројем установа и организација како на локалном тако и на републичком нивоу, а кроз програм сарадње општинских културно-уметничких друштава као сарадника Културно-просветног центра и са установама у региону и дијаспори.

Сарадња са Народним оркестром "Србија"

У циљу очувања нашег народног стваралаштва планира се наставак сарадње са Народним оркестром „Србија“, са недељним пробама и ангажовање неког од познатих музичара за рад на аранжманима народних мелодија.

Такође се и ове године, планира аудиција за младе извођаче (инструменталне и вокалне солисте), у циљу очувања и неговања наше народне музичке традиције.

Рад са КУД-овима општине Петровац на Млави

Планира се наставак интензивне сарадње са фолклорним групама и КУД-овима из општине Петровац на Млави, како оних у насељима петровачке општине који су активни у свом раду или планирају покретање рада са младима и ветеранима у својим насељима, тако и са градским КУД-овима "Корак по корак" и "Петровачки ансамбл", на основу Споразума о сарадњи који је КПЦ потписао са активним КУД-овима општине Петровац на Млави.

Планирано је представљање свих КУД-ова општине Петровац на Млави кроз учешће на манифестацијама општине Петровац на Млави које реализује Културно просветни центар, промовисање кроз учешће у телевизијским емисијама националних и локалних телевизија, као и онлајн програме рада уколико непредвиђене околности то буду захтевале, као промену начина рада извођачких уметности. Такође КПЦ планира и усавршавање руководиоца КУД-ова односно фолклорних група и њихових кореографа у циљу очувања народног стваралаштва и народних игара са ових простора.

Сарадња са медијима

У 2025. године планиран је наставак успешне дугогодишње сарадње са локалним медијима, РТВ „Млава Медија“ и “Лортус медија”, РТВ „Браничево“ као и сарадња са националном кућом РТС и другим медијским кућама приватне и државне продукције у циљу промовисања рада културно-уметничких програма и туристичке понуде општине Петровац на Млави.

Општинска смотре рецитатора

Као и предходних неколико година Културно-просветни центар Петровац на Млави у сарадњи са основним школама на територији општине Петровац на Млави реализоваће Општинску смотру рецитатора. Културно-просветни центар обезбеђује простор и техничку реализацију смотре, медијску пропраћеност догађаја, и у договору са представницима основних школа који учествују у реализацији Општинске смотре рецитатора, формира стручни жири који се састоји од професора књижевности, драмских уметника и чланова петровачког позоришта у циљу што објективнијег оцењивања такмичара.

Време одржавања: март 2025

ПОЗОРИШТЕ:

Током 2025. године планира се извођење 2 активне представе вечерње сцене и 2 активне представе Дечије сцене петровачког позоришта „Драгољуб Милосављевић Гула“ како на матичној вечерњој сцени Дома културе, тако и на сценама културних центара и позоришта, по принципу размене аматерских програма са општинама и градовима у Републици Србији и региону са којима КПЦ Петровац на Млави годинама уназад сарађује као и новосклопљене сарадње у прертходној години. као и нове размене аматерских програма које ће реализовати у 2025. години.

Учешће на позоришним фестивалима аматерских трупа по позиву и селекцији домаћина.

Гостовање професионалних позоришних програма планирано је на основу одређених средстава из буџета, као и средстава за које ће КПЦ аплицирати код других извора финансирања. Динамика професионалних програма је два програма квартално.

ДЕЧИЈА СЦЕНА

У 2025. години, Културно-просветни центар на основу предлог Програмског савета као и великог успеха дечије сцене у 2024. години (интезивно играње дечије представе на матичној сцени као и на сценама других културних центара, успеси на фестивалима у земљи) планира интезивнији рад са најмањим глумцима петровачког позоришта и проширивање програма рада дечије сцене у 2025. години. У плану је реализација нове дечије представе, у режији Николе Угриновића, драмског ументика и наставника Школе глуме при Културно-просветном центру Петровац на Млави.

Такође од фебруара месеца Школа глуме одржаће аудицију за нове полазнике. Најмлађу групу полазника водиће такође Никола Угриновић уз асистенцију глумаца петровачког позоришта. Док ће старије две групе глумаца дечије сцене петровачког позоришта који су завршили похађање примасрне наставе, бити учесници културних и позоришних програма које реализује Културно-просветни центар. У плану је да и две актуелне представе за децу „Вештица на суду“ и „Пепељуга“ буду изведене широм Србије, учествовањем на фестивалима и /или у градовима у којима нису до сад извођене.

Планирани позоришни програми за најмлађе, односно дечије представе и представе за децу биће реализоване и у сардњи са сродним установама културе, као установама за децу и младе, како аматерског типа тако и дечијих професионалних позоришних представа. Сви позоришни програми за децу биће бесплатни за гледаоце уз покровитељство Општине Петровац на Млави.

Премијере представа петровачког позоришта „Драгољуб Милосављевић Гула“

У 2025. години планирана је премијера нове вечерње представе петровачког позоришта. Реализација припремног процеса, селекција текста, професионалних сарданика, редитеља, костимографа, сценографа, композитора и кореографа, као и селекција глумца из ансамбла петровачког позоришта планирана је за почетак 2025. Године.

Сви трошкови нове представе, режија, костим, сценографија, кореографија, ауторство музике и текста, биће финансирани из буџета Културно-просветног центра и донација које петровачко позориште обезбеди.

ФЕСТИВАЛ ГЛУМАЧКИХ ОСТВАРЕЊА „ГУЛИНИ ДАНИ“

Фестивал „Гулини дани“ као културни бренд општине Петровац на Млави, који слави лик и дело легендарног југословенског позоришног, филског и телевизијског глумца Драгољуба Милосављевића Гуле, који је родом из Петровца на Млави, Културно-просветни центар организује са Општином Петровац на Млави и представља једну од две највеће манифестације која се тогом године реализује у КПЦ-у.

Планирано време реализације фестивала је последња недеља марта месеца. Фестивал ће трајати 6 дана и биће такмичарског карактера. У првих шест дана аматерска позоришта из земље и региона представиће се публици и професионалном жирију фестивала, који формира организатор Фестивала. Сваке вечери додељиваће се награда за глумца вечери а завршне вечери фестивала жири ће прогласити Глумца и Глумицу Фестивала, најбољу женски и најбољу мушку епизодну улогу Фестивала, а у част награђених Фестивал ће затворити нова представа петровачког позоришта која наступа ревијално. Селекцију представа вршиће се на основу предлога Програмског савета КПЦ-а, у складу са међународним карактером који овај аматерски позоришни фестивал негује већ више од деценију. Такође, Програмски савет усвојио је предлог глумца ансамбла петровачког позоришта да од 2023. године петровачко позориште „Драгољуб Милосављевић Гула“ не учествује у такмичарском делу Фестивала „Гулини дани“, већ да заједно са својом матичном кућом КПЦ-ом буде домаћин и организатор фестивала, те је донета одлука да две трећине Организационог одбора Фестивала чине активни глумци петровачког позоришта.

Као и сваке године пратећи програм Фестивала биће дечији позоришни програм, као и инклузивни позоришни програм од ове године. Уз то планирају се промоције и ликовне изложбе у сарадњи са удружењима грађана и сродним установама општине Петровац на Млави у циљу промовисања петровачке општине.

ОБРАЗОВНО-ПРОСВЕТНИ ПРОГРАМ
ОДЕЉЕЊА „НАРОДНИ УНИВЕРЗИТЕТ“

НЕФОРМАЛНО ОБРАЗОВАЊЕ

Активности просветно - образовне јединице „Народни универзитет“ и у 2025. години биће усмерене у неколико праваца. Примарни циљ ће бити промоција и проширење понуде везане за програме неформалног образовања, односно реализација постојећег Уговора са Културним центром „Божидарац – 1947“ из Београда, а тиче се обука, преквалификација и доквалификација одраслих у складу са законима које прописује Министарство просвете, науке и технолошког развоја. Такође, независно од сарадње са културним центром „Божидарац -1947“, наша установа ће организовати и самосталне програме и обуке неформалног образовања које се тичу деце и младих, а ту се пре свега мисли на школе страних језика и обуке из области информатике.

МУЗИЧКА ШКОЛА

За 2025. годину се планира наставак сарадње са школом за основно музичко образовање „Божидар Трудић“ из Смедеревске Паланке. Сарадња подразумева унапређење свих активности везаних за рад, односно повећања броја ученика, али могућност отварања нових класа. Циљ ће такође и ове године бити стварање услова за квалитетнији рад, односно уређење просторија, куповина инструмената и сл. Такође, реализација најмање три концерта је планирана за 2025.годину.

ЕДУКАТИВНЕ ПРЕДСТАВЕ ЗА ДЕЦУ И МЛАДЕ

У оквиру наше установе постоји организована позоришна сцена, те је један од циљева, поред великог броја професионалних, аматерских и дечијих представа, довођење најмање две позоришне представе која ће имати едукативни карактер. Представа ће бити прилагођене деци узраста основна и средња школа.

СПОРАЗУМИ О САРАДЊИ

Веома широк оквир делатности и активности наше установе у целини и просветно – образовног одељења, даје нам могућност сарадње са другим установама и организацијама невладиног и цивилног сектора. Циљ ће у овој години бити успостављање сарадње и потписивање пословно- техничких уговора са што више установа и организација са којима можемо реализовати наше активности, а све у циљу унапређења наших услуга и повећању садржаја за све становнике наше општине. Такође, у 2025.години ће се наставити сарадња са партнерима са којима већ имамо потисане Уговоре о сарадњи.

ЕДУКАТИВНИ ПРОГРАМИ И РАДИОНИЦЕ

У претходне четри године, са организацијом Омладина Јазас-а из Пожаревца реализовано је неколико веома значајних активности на пољу едукације деце и младих, а сарадња ће се наставити и у 2025. години кроз пројекте који ће за циљ имати промоцију волонтеризма код деце и младих, али и активизам младих кроз реализацију акција и програма који би као тему имали културу, уметност, солидарност и хуманост. Са Омладином Јазаса-а и ЈУ Дирекција за омладину и спорт ће бити реализован пројекат на тему екологије уз учешће свих основних школа, средње школе и предшколске установе са територије наше општине. Пројекат ће имати за циљ едукацију деце и младих на тему екологије, организовање акција на терену и такмичење школа, где ће најбоље и најуспешније на крају бити награђене.

Са партнерима из ЈУ Дирекције за омладину и спорт, на градском тргу у Петровцу на Млави, 12. августа на Дан младих, реализоваће се баскет турнир Зна 3 уз учешће познатих спортиста и организација уз промоцију кошарке и здравих стилова живота. Такође, истог дана, за младе из наше општине биће приређен концерт.

Вршњачка едукација и радионице у школама на теме (репродуктивно здравље – Превенција ризика по здравље и ризичног понашања, (НЕ)правилна исхрана деце и младих, физичка (НЕ)активност, психоактивне супстанце и њихова злоупотреба (дуван, алкохол, дрога...), безбедност на интернету, вршњачко насиље, екологија/рециклажа.

Планиран је и наставак пројекта на тему омладинског предузетништва који ће обухватити ученике средње школе “ Младост” и помоћи им у развоју њихове професионалне оријентације и усмерења ка даљем школовању и одабиру професије. Пројекат је започет у претходној години и веома успешно је реализован.

УМЕТНОСТ

Ликовни, фото, видео конкурси и где би млади кроз креативност и уметност дали свој печат и виђење одређених тема и ситуација у животу. Такође, у 2025. години Школа цртања за децу и младе наставља свој рад. Све активности Школе цртања би се реализовале у просторијама Културно-просветног центра Петровац на Млави. Реализација најмање једне изложбе деце полазника Школе цртања.

ТРИБИНЕ/ОКРУГЛИ СТО

Планирање, стратегија, акциони планови, споразуми на локалном нивоу и међу институцијама. Активности би се организовале уз обавезно присуство младих у свим процесима доношења одлука које ће имати утицаја на њих.

ПРОГРАМ БИОСКОП „ДЕЛО“

У 2025. години планира се наставак сарадње са филмским дистрибутерима у земљи који се баве делатношћу дистрибуције филмова, како са онима са којима КПЦ годинама

сарађује тако и са новим сарадницима који ће својим понудама бити конкуренти једни другима, а све у циљу што бољег и квалитетнијег пружања услуга дистрибуције и приказивања филмског и анимираног програма у Биоскопу „Дело“. Пројекције домаћих, страних и децјих филмова планирани су од краја јануара до краја децембра месеца 2025. године .

Такође се планира и пројекција документарних филмова са опремом коју поседује КПЦ.

САРАДЊА СА ДРУГИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА, УСТАНОВАМА, МЕДИЈИМА

Културно-просветни центар успешно сарађује са великим бројем установа и организација како на локалном тако и на републичком нивоу, а кроз програм рада петровачког позоришта „Драгољуб Милосављевић Гула“ и сарадње општинских културно-уметничких друштава као сарадника Културно-просветног центра и са установама у региону и дијаспори.

ИНВЕСТИЦИЈЕ И ОДРЖАВАЊА

Планирано је редовно одржавање Дома културе као простора који Културно-просветни центар користи у складу са одобреним средствима у оквиру текућих одржавања, просторија Музичке школе, велике и амле сцене Дома културе, Летње сцене и дворишта КПЦ-а, одржавање просторија Биоскопа „Дело“ који се налази у другом објекту, у складу са одобреним средствима.

Такође ће се наставити са осавремењавањем аудио, видео, светлосне и компјутерске опреме у складу са одобреним буџетским средствима и средствима које Културно-просветни центар планира да потражује путем апликација на доступним конкурсима на локалном и републичком нивоу.

Остале активности

Културно-просветни центар је спреман да у наредном периоду ради и на другим пројектима, уколико се стекну финансијски и други услови, или уколико се укаже потреба за неким новим садржајем.

У Петровцу на Млави
Дана 1.11.2024.



Директор

Културно-просветног центра
Петровац на Млави

Милица Илић
Милица Илић